办理类型: A

## 临沂市财政局

临财函 (2020) 第 41 号

## 对市政协十五届四次会议第 20200179 号 提 案 的 答 复

尊敬的彭秀萍委员:

您提出的《关于大力发展职业技术教育的建议》收悉, 现答复如下:

职业教育是国民教育体系的重要组成部分,对于推动 经济社会发展、促进就业民生具有重要意义。近年来,全 市各级财政部门认真贯彻落实中央、省加快发展现代职业 教育的决策部署,把职业教育作为财政优先保障的重点, 充分发挥财政职能作用,大力推进我市职业教育创新发展 高地建设。2019年,全市一般公共预算职业教育支出 10.2 亿元,较上年增长 12%。

围绕支持职业教育发展,市财政主要从以下几个方面加大资金供给和政策保障:一是足额落实中职免学费政策和高职生均 1.2 万元的财政拨款标准,探索建立"基本保障

+发展专项+绩效奖励"的财政拨款制度。2019年,市财政共落实职业院校生均拨款资金2亿元,为提升职业院校办学水平提供了坚实保障。

二是落实职业教育发展奖补资金。2019年预算安排 3103万元,用于高职生均拨款奖补、高职品牌专业群建设、 示范性及优质特色中职学校建设、职业技能大赛奖励、现 代学徒制试点等。

三是用足用好上级政府专项债券。制定完善政府专项债券储备制度,加大对上争取力度,紧跟省政府专项债券进度安排。2019年以来,我市共争取上级政府专项债券用于职业教育项目 9 个,争取专项债券资金 15.5 亿元。

四是支持职业院校"双师型"教师队伍建设。按现有 财政经费保障渠道,落实教师绩效工资制度,落实学校 20% 编制员额内自主招聘兼职教师政策,参照高级专业技术职 务人员平均薪酬水平核拨财政经费。

五是落实产教融合激励政策。自 2020 年 1 月 1 日起, 对纳入产教融合型企业建设培育范围的试点企业,兴办职业教育的投资符合规定的,可按投资额的 30%比例,抵免该企业当年应缴教育费附加和地方教育附加。

下一步,我们积极吸纳您的建议,配合业务主管部门,按照市委、市政府《临沂市临沂市提质培优建设职业教育创新发展高地实施方案》(临发[2020]9号)精神,进

一步优化财政教育支出结构,完善经费长效稳定保障机制,全力支持职业教育创新发展高地建设。

非常感谢您对我市财政工作的关心和支持,恳请今后继续关心支持我们的工作,并多提宝贵意见和建议!祝您身体健康,工作愉快,万事如意!

临沂市财政局 2020年 9月 21 日

联系单位及电话: 市财政局教科文科, 8113062

抄送: 市政协提案工作委员会

市委督查落实委员会办公室督查二室